

用花传递爱

信阳市十三小 六(3)班 徐灏然

老师说,爱是药丸,可以给予人用不完的神力;哥哥姐姐说,爱是战甲,可以令人无所畏惧;亲戚则说,爱是一种表达,回报了爱过自己的人。因此,我想对“压力山大”的妈妈表达爱意,给予她无穷的力量。

我在屋里冥思苦想,硬着头皮也说不出口,“怎么办呢?脑子怎么不听使唤啊?”我不停地在屋里徘徊,便出去转转,找找灵感。

伴随着我调皮捣蛋唱出的五音不全的音调,这件事早就烟消云散了。我甚至忘了自己出来干什么,跳进视野的花店,让我转过头去,上面写着一排字:母亲节,感恩母亲。忽然一个念头闪过脑海,记忆全回来了,便想正好利用这句话作为母亲节送给妈妈的礼物。我便思忖了好一会儿,硬着头皮就是说不出,我仿佛回到了起点,顺着思路推想,我是来找灵感的,看着路旁荧火闪闪的花店,主意才有了。

夕阳斜照在店里,所有的花卉顿时金灿灿的一片,橘黄的太阳对我欣慰的笑着慢慢地躲进云里,天空则像闹累的孩子,从火热刚烈的性格慢慢进入梦乡。天色越来越暗,我则加快脚步,拿着所剩不多的零花钱买了一枝妈妈喜欢的康乃馨,跟着太阳落山的节奏飞奔回家。

回到了家,天黑了,大家似乎都睡了。我把一个小纸团塞进花蕊,把花放在了妈妈的床头,之后蹑手蹑脚钻进被窝。

我兴奋地在床上翻来覆去,因为字条上写着:妈妈,祝您母亲节快乐,我爱您!想着想着竟“扑哧”笑出声来,真不敢接受这巨大的责任。发现自己手中还有花香,似乎觉得天亮了,感觉妈妈在读纸条,今夜我思绪万千,觉得眼皮越来越沉重,余光看到妈妈欣喜若狂的样子。

早晨一醒来,早饭在等我,这一天妈妈对我异常和蔼。下午,我忍不住了,问了起来,她也似乎忍不住了,抱住我,我没察觉妈妈眼泪在掉,只听见微微的抽泣声。之后我才发现,妈妈把康乃馨放在家里最显眼的地方,旁边,则是小纸团展开的小字条……



我最喜欢的一个词

信阳高中 高一(6)班 公冶音凡

“曲径通幽处,园林无俗情”这是清朝俞樾《曲园楹联》中的一句。在汉语文化中,字成词、词成句、句成文。我最喜欢的一个词就是“曲径通幽”。

水乡的风景一向使我神往,而那大大小小风格各异的园林便代表了江南的特点,去年暑假,我终于见到了梦寐以求的苏州园林,感受到了一份曲径通幽的乐趣。

迈入拙政园大门的那一刻,我仿佛穿越了时空,远离了喧嚣的人群,来到了可供我独自曲径探幽的时光。眼前是一块半遮半掩的巨石,体现了园林的温婉。转身,一处处仿佛在仙境中的亭台楼阁似真似幻,重重叠叠、看不真切。听!远处传来了一阵唧呀的唱腔,一字一句吐露出游园的那一份摸索。我避开直通的大路,循着昆曲的声音、在曲折的小径中且行且停,我不敢迈开大步,只怕错过了每一处的独特,唱腔音调一转,随即再不言声,只留下一管竹笛兀自在演奏,笛声愈加近了,也变得更加急促。

我拐过一个又一个转弯,眼前一亮,原来到了一处名为“浮翠阁”的幽静之处,只见那小小的阁楼处在群翠之上,登阁远望,夏日傍晚的一抹夕阳格外浓,也格外美。曲径通幽,通人的虽幽深但也格外雅致。

现在离中招愈发近了,现在的我也正在书海中行进,就如同游园一样,三年的学习,自己已经建造了一处园林,奇花异草、雕梁画栋也已备齐,只是学习的过程虽不似游园那般闲适,却也一样繁杂曲折。无数的小道或许会使迷茫的我走失,美丽的风景或许会让贪玩的我迷沉,清澈的小溪或许让不谨慎的我失足,而只有坚定地摸索属于自己的路,无论是否曲折,是否偏僻,终将达到幽深且无人能及的境界。

汉语文化可谓复杂广博。一个词汇可以延伸为不同的词义,不同的人可以读出不同的味道。我最喜欢的一个词是“曲径通幽”,因为它不仅给我带来一份视觉上的享受,更重要的是为我提供精神上的富足。它可以作为我前行的方法,而我也可以用这种方法,打造出自己的人生园林!

梦

信师附小 五(1)班 郭君懿 辅导老师 胡平

我做了一个梦,梦见我迷失了方向,找不到回家的路了。我站在陌生的地方彷徨,不知怎样找寻方向。

夜,渐渐深了,我,越来越着急,像热锅上的蚂蚁急的团团转。天上的星星似乎也少了,越来越暗……就在我焦急万分的时候,一个小女孩来了,她相貌漂亮,大眼睛小嘴巴,总是微笑,头上戴着一顶帽子,帽子上有一朵精致的花,两边有一个小铃铛,穿着一件裙子,全身上下都是紫色的。她说“我是一个小女巫,我每天都帮助找不到家的人,你也是迷路回不了家了,对吗?”我点点头。“我给你三个魔球,你分给你最好的两个朋友,你们可以去任何地方,也可以帮助别人。”小女孩说完就消失了。

就这样,我拿着魔球飞回了家,把魔球分给妹妹和姐姐,我们三姐妹一起去旅游,去帮助需要帮助的人……

这时忽然听到耳边熟悉的声音响起“起床了”“别闹,我在旅游!”我说。“旅游,你真逗……”“真的,我……”,我一下把眼睛睁开了,唉,妈妈,你怎么不早点叫我呢?



我们家的“小猪”

潢川县实验小学 五(2)班 马宇 辅导老师 肖建伟

我们家养了一只“小猪”,它是我们家最宝贝的一员,每天都过着幸福的生活。

妈妈说:“这只小猪刚生下来的时候有8斤重,小头圆溜溜的,身上肉乎乎、白嫩嫩的,超级可爱,像个人参娃娃。”妈妈每天都抱着它,爱不释手。过了几年,“小猪”在奶奶和妈妈的精心喂养下慢慢长大了。由于吃得太多,又不爱运动,“小猪”长胖了,变成了一只小胖猪。只见它脸上肉嘟嘟的,肚子胖鼓鼓的,妈妈再也抱不动它了。妈妈经常用手拍它的小肚皮和小屁股,说:“好多的肉肉,好有弹性哦!”走在外面别人都说:“小胖猪,该减肥啦!”

妈妈开始限制它的饮食,还借用《千与千寻》里的台词,说:“不要吃得太多,会被杀掉的!”害得小猪经常饿得嗷嗷叫。吃完饭后,妈妈还经常拉着小猪出去散步,强制锻炼。现在小猪疯长的趋势基本被控制住了,连续半年体重没有再大幅度增长,控制在85斤以下。

写到这里,你大概能猜出这只“小猪”是谁了吧?不错,它就是我,一只从刚生下来时8斤重的迷你宠物猪长成了现在八十多斤的小胖猪。

